



Российская газета: "Тени на шоссе"

Сыщики ищут еще четверых участников банды ГТА

Вчера Следственный комитет РФ официально объявил, что девять обвиняемых в совершении преступлений в составе так называемой «банды ГТА» приступили к ознакомлению с материалами своего уголовного дела. Но читают про свои преступления лишь те, кого поймали. Еще четверо бандитов из этой группировки - в бегах.

Как рассказал корреспонденту «РГ» официальный представитель СКР Владимир Маркин, Главным следственным управлением СК России завершены следственные действия по уголовному делу о преступной деятельности так называемой «банды ГТА». Ее назвали так по аналогии с компьютерной игрой, в которой неизвестные убивали водителей на дороге. Пойманные бандиты также останавливали в безлюдных местах машины, расправлялись с водителями и пассажирами.

Характерным почерком преступников были кованые пластины с шипами, которые они расставляли на дороге. Как только машина с проколотым колесом останавливалась и водитель выходил посмотреть, что случилось, бандиты убивали всех. Им инкриминируются самые тяжкие преступления: бандитизм, убийство, разбой, незаконный оборот оружия.

По версии следствия, жуткая история этой банды началась в марте 2012 года в Московской области. Криминальную группировку создал и возглавил некто Ибайдулло Субханов. Жил этот человек в нашей стране по фальшивому паспорту на имя Усманова.

Позже следствие напишет, что это была вооруженная и хорошо организованная банда, созданная « в целях совершения нападений на граждан».

В группировку Субханов брал исключительно своих - уроженцев различных азиатских республик. Как говорит официальный представитель следственного ведомства Владимир Маркин, участники банды в основном совершали нападения на владельцев автотранспорта, поджидая в засаде у дороги, при этом на трассу выкладывали шипы, качество которых ими все время совершенствовалось. Сейчас эти шипы - неопровержимая улика в уголовном деле.

Когда начались убийства водителей, выдвигалось много версий, чем руководствуются убийцы. Спорили - это игра пресыщенных мажоров или орудуют приверженцы радикальных взглядов.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Но все оказалось проще. Бандиты убивали людей в целях наживы. При этом, рассказывают в Следственном комитете, они не гнушались ничем и брали с мест происшествий и вещи погибших - платья, ювелирные украшения.

Маркин рассказывает, что за период существования банды ее участники совершили на территории Москвы, а также Московской и Калужской областей в общей сложности 16 нападений на граждан. Итог страшный: были убиты 17 человек и двое ранены. Правда, были преступления и без жертв, когда обвиняемые угрожая оружием избивали и просто грабили потерпевших.

Конец банды наступил год назад - в ноябре 2014 года наконец-то было установлено местонахождение руководителя банды Субханова, который в ходе операции ликвидирован. Также были задержаны и арестованы 9 членов банды.

То, что главаря нашли, - большая удача сыщиков, ведь он работал за высоким забором помощником по загородному дому у сотрудника прокуратуры.

Сейчас по уголовному делу завершены все следственные действия. В самое ближайшее время тома будут направлены для утверждения обвинительного заключения в прокуратуру. Но на этом следователи точку не ставят. Потому что продолжается расследование против еще четверых участников банды, которые скрылись и следствием были объявлены в международный розыск.

Наталья Козлова

23 Октября 2015

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/980641>